劳尔·卡斯特罗 当选古巴最高领导。

称要加强革命 优先发展民生

古巴全国人民政权代表大会(议会) 代表 24 日通过投票选出劳尔·卡斯特罗 担任古巴国务委员会主席, 以接替不再 担任这一职务的菲德尔·卡斯特罗

投票选举

古巴全国人民政权代表大会代表 24 日以无记名投票方式选出劳尔·卡斯特罗 担任国务委员会主席和部长会议的主席。

代表们当天还选出了国务委员会第 一副主席以及几名国务委员会副主席等。 劳尔·卡斯特罗说,本届全国人民政 权代表大会任务明确, 就是要在关键的 历史时期加强革命。

爱戴依旧

菲德尔·卡斯特罗当天没有出席会议, 但在一个封着的信封中投下了自己应投的 那票。当提及他的名字时,全体代表起立热

时年76岁的劳尔·卡斯特罗比菲 德尔·卡斯特罗年轻5岁,早年在古巴 东部圣地亚哥市学习, 中学和大学生

劳尔和哥哥菲德尔上过同一所学校。 半个多世纪来,卡斯特罗两兄弟形影相

活在哈瓦那度过, 受兄长影响参加古

随,一起参加武装起义、流亡墨西哥,最后 目睹古巴革命成功、领导国家建设。

全程见证古巴革命

年团,后又加入古巴共产党。1953年7月

26日, 劳尔追随兄长发动了反对巴蒂斯

塔独裁政权的武装起义,攻打位于圣地亚

哥市的蒙卡达兵营。武装起义失败告终,

兄弟俩双双被捕。在1955年获释后,劳尔

德尔先后担任政府总理(后改称部长会议

主席)、武装部队总司令和国务委员会主

治局委员、中央第二书记和革命武装部队

部长等职,执掌军队。1976年以来,他一

直担任国务委员会和部长会议第一副主

认为是当然人选。全国人民政权代表大会

代表特奥瓦尔多·德拉帕斯·贝内加说:

"他(劳尔)的事业轨迹可以回溯到'格拉

的卡斯特罗兄弟等82人乘船"格拉玛号"

在古巴登陆,转入马埃斯特腊山区开展游

击战争,直到1959年取得胜利。

,人民信任他。

席等不同职务,成为古巴领导人。

1959年古巴革命政府成立之后,菲

劳尔则先后担任古巴共产党中央政

接任菲德尔成为古巴领导人,劳尔被

"格拉玛"指1956年时,流亡墨西哥

历见证了古巴革命的全过程。

与菲德尔一同流亡墨西哥。

半个多世纪来,卡斯特罗兄弟俩的经

在菲德尔影响下,劳尔很早就加入青

劳尔·卡斯特罗在当选后发表的演 讲中说:"菲德尔不可替代,如果他不和 我们一起,人民也会继续他的工作,因为 他的思想总是和我们在一起。我接受交 给我的责任。我平常总是重复,古巴革命 只有唯一的总司令,那就是菲德尔,我们 都知道。

劳尔·卡斯特罗提议全国人民政权 代表大会准许他在关系国家未来发展的 重大问题上与菲德尔·卡斯特罗磋商。代 表们以鼓掌方式一致通过了这一提议。

发展民生

劳尔·卡斯特罗 24 日在哈瓦那表 示, 古巴政府的优先目标是满足人民的

劳尔当天当选国务委员会主席后在 古巴全国人民政权代表大会(议会)发表

讲话时说,满足人民的物质和精神需求 是政府的重要目标。为此,必须持续巩固 国民经济和生产基础。他说,政府正在考 虑"逐步、谨慎地提升古巴比索价值"的

ZHENGZHOU DAILY

要闻·国际

劳尔表示将整顿政府机构,减少部 门设置并明确职能, 以提高政府管理效 率。他说:"这不是简单地任命几个领导 人的问题, 而是要确定应进行什么样的 变革。

警惕干涉

古巴是美国的近邻, 两国的争斗 多年来一直未停。即将接任菲德尔·卡 斯特罗领导古巴人民的劳尔·卡斯特罗 24 日表示, 古巴注意到美国及其盟国 对古巴事务的公开干涉, 古巴会保持

(综合新华社电)

▶新闻人物

"大豆比大炮更重要"

-劳尔•卡斯特罗

熟悉经济 工作务实

劳尔虽在政治上立场强硬,但对古巴 经济问题持一种灵活态度。早年在哈瓦那 求学期间,他所学专业就是经济。苏联解 体后, 劳尔曾在古巴进行过几次小范围的 市场经济改革。当时古巴一度濒于破产和 大饥饿边缘,因为劳尔坚持在农业生产方 面实行自由市场制度,古巴才得以度过这

如今,劳尔仍继续负责经济领域的工 作。2006年7月31日,菲德尔因健康原 因将国家最高权力移交给劳尔。在这19 个月的工作中,劳尔领导古巴人民度过暂 时困难,不仅实现政治稳定,还实现了经 济发展,使古巴经济增长率位居拉美各国

劳尔以前的一句话也成为名言,即 "大豆和大炮一样重要,甚至更重要。

多年任职古巴共产党、军队和政府的 经历为劳尔赢得工作务实的评价。劳尔牵 头负责的各个机构数目不少, 却各自运行 良好、表现不俗。由他长期执掌的古巴军队 不仅负责国防事务,还经营有航空公司、酒 店、零售店和码头等一连串产业,为古巴旅 游业吸引海外游客、赚取外汇贡献不小。

为人低调 值得信赖

虽然长期担任要职,但劳尔为人低调、

言语不多,罕见有关他个人的报道。24日 电视直播的古巴全国人民政权代表大会 上,灰白头发、蓄有小胡子的劳尔平静接受 任命。他戴着金色镜框眼镜、打着灰色领 带、身着深色西服套装,微笑向人们示意。

在哈瓦那市区,67岁的退休老人玛丽 亚·马丁内斯守在电视前收看直播过程。得 知劳尔当选,她说:"他是个值得信赖的人。

生活中, 劳尔是一个大家庭的一家之 去世不久的妻子是自己早年的革命战 友比尔玛·埃斯平·吉略伊斯·德卡斯特罗。

比尔玛去年6月在哈瓦那逝世,留下 劳尔和 4 个女儿。古巴媒体报道说,劳尔 是个宠爱孙辈的人,喜欢爬山和露营。

(袁原新华社特稿)







1961年,劳尔重返"格拉玛"号汽

1955 年 . 菲 徳 尔・卡 斯 特 罗

(左)和劳尔・卡斯特罗(右)获释。

我国首次向世贸组织捐款

帮发展中国家提高贸易能力

据新华社北京2月25日 电(记者 周英峰)为响应世贸 组织有关倡议,我国政府25 日宣布向世贸组织促贸援助 活动提供20万美元的捐助。 这是中国首次向世贸组织捐 款,目的是帮助发展中国家特 别是最不发达国家提高参与 国际贸易的能力。

商务部有关负责人指

出,此次捐助表明,中国政府 不仅通过双边援助活动支持 发展中国家的经济发展,也 积极参与国际社会帮助发展 中国家增加能力建设和技术 援助投入的多边援助活动, 努力提高其他发展中国家自 主发展的能力。这一行动也 体现了中国加强多边贸易体 制的一贯立场。

中国夫妻南非遭枪击身亡

妻子怀孕3个月 已抓获两名嫌犯

据新华社约翰内斯堡 2 月24日电(记者 袁晔)中国 驻南非大使馆 24 日证实,一 对中国夫妻近日在南非遭遇 武装抢劫,不幸中弹身亡。目 前南非警方已抓获 2 名犯罪 嫌疑人,其中一人在法庭上 承认犯罪事实

中国驻南非大使馆警务 联络官张茂盛在接受新华社 记者电话采访时说,这对夫妻 是林文杰(男)和严小兰(女), 均为中国公民,福建省福清人, 妻子已怀有3个月的身孕。

据介绍,案发地在距离 自由州省首府布隆方丹约 130公里的马夸德镇,林文杰 和严小兰在那里经营一家酒 吧。23 日下午,他们的同乡在 酒吧内发现夫妻两人头部中 弹,倒在血泊中。

张茂盛说,南非警方已在 小镇附近抓获2名非洲裔犯 罪嫌疑人,并从他们的住所中 搜出2支作案用的枪支、死者 的手机和部分现金。在24日 下午的庭审中,一名嫌犯已承



美朝开启"音乐外交"

25日,纽约爱乐乐团于当地时间16时抵达平壤,他们将 在这里演出交响乐。这是自朝鲜民主主义人民共和国成立后, 第一支访问该国的美国交响乐团。

泰国恢复他信外交护照

他信可能今日公布回国日期

据新华社专电 泰国外 交部长诺巴敦·巴达玛 25 日 说,泰国政府已恢复前总理 他信:西那瓦的外交护照。

诺巴敦说,泰外交部一 个多星期前向他信归还了外 交护照。他说,他信可能于26 日公布自己回国的具体日 期,但他打算在泰国和英国 两地生活,以经营他拥有的 英国曼城足球俱乐部。

"他们(外交部工作人员) 参照法律后决定恢复他信外 交护照的效力。"诺巴敦说。

外交护照将使他信在泰 国使馆享受更多礼遇和特 权,这些特权通常只提供给 泰国政府前领导人。

独立候选人8年后再次参选 纳德"搅局"美总统选举

据新华社专电 先前已 三度参加美国总统选举的知 名消费者权益倡导者拉尔 夫·纳德 24 日宣布以独立候 选人身份再次参选。消息传 出,不少认为纳德 2000 年 "搅局"导致阿尔·戈尔输掉 选举的民主党人怒不可遏, 共和党总统竞选人迈克·赫 卡比则表示共和党对纳德参 选欢迎之至。

将于本月27日年满74 岁的纳德当天在美国全国广 播公司《会见媒体》节目上宣 布将第四次参选的消息。他 说,由于伊拉克战争久久不能 结束和美国经济面临的问题, 大多数美国人都不再对民主、 共和两党抱有幻想。因此,"我 决定参加总统选举", 让权力 从少数人手中回归大众。

在今年之前,纳德从 1996 年开始参加了美国举行

为成功的一次是在2000年, 他代表绿党参选,赢得 2.74% 的选票。由于纳德属中间偏自 由派,民主党人认为投票给他 的大多数选民本可支持戈尔。 在当年难分胜负的竞选中,许 多人认为,如果纳德退出竞 选,戈尔应能取胜。 因此 24 日纳德一宣布将

的所有三次总统选举,其中最

参选,怒不可遏的民主党人立 刻开始谴责他的这一举动。支 持奥巴马的民主党组织"拉尔 夫别参选"负责人说:"我们对 拉尔夫·纳德的决定不意外, 但我们感到很悲哀。

在纳德宣布参选前,共 和党总统竞选人赫卡比就对 美国有线电视新闻网(CNN) 说, 纳德以前的参选历史显 示,给他投票的都是倾向于 民主党的选民,"很自然,共 和党人将欢迎他参选"。



25 日,巴基斯坦内政部证实,在首都伊斯兰堡以南约 30 公里的拉瓦尔品第市发生一起自杀式汽车炸弹袭击事件,造 成包括一名中将在内的 7 人死亡,10 余人受伤。 新华社发





25日,韩国第17届总统李明博在首尔国会大厦前宣誓就职。

韩国首都首尔 25 日举行隆重的总统 就职典礼,李明博正式宣誓就任韩国第17 届总统。韩国法律规定,李明博为期5年 的总统任期25日午夜正式开始。届时,首 尔市区将鸣响钟声 33 响。

日本首相福田康夫、俄罗斯总理维克 托·祖布科夫、美国国务卿康多莉扎·赖斯 等外国政要应邀出席。约6万韩国各界人 士参加了仪式。

典礼上送别前任

典礼在首尔当地时间上午10时(北 京时间上午9时)左右举行,地点位于韩 国国会大厦外。

国会大厦悬挂着两面巨大的韩国国旗 大厦前的草坪上坐满观礼人群。一些人脖子 上围着红围巾,手持韩国国旗,气氛热烈。

在会场演奏韩国国歌后,身穿深色西 装、白色衬衫的李明博正式宣誓就职。军 乐队、军队仪仗队和身着韩国传统服装的 仪仗队走向主席台,接受李明博检阅。礼

炮随后鸣响。 李明博发表了约半个小时的演讲,阐 述自己的施政纲领。

随后,他陪同卢武铉走下观礼台,寒 暄着走向停在附近的轿车。李明博目送卢 武铉乘车离去。

施政有五大目标

李明博在题为《共同走向先进化道

路》的演讲中说,新一届政府承诺实现五 大目标:建设服务型政府、发展经济与实 现社会团结、繁荣文化与发展科学技术、 巩固国防并为朝鲜半岛和平统一奠定基 础、履行在国际社会中应尽的责任并为人 类共同繁荣作出贡献。

李明博表示他将推进税收改革,精简 政府机构,吸引外国投资,促进经济发展。

李明博说:"重振经济是我们现阶段 最急迫的任务。我们必须从意识形态时代 转变到实用主义时代。"

他呼吁韩国人积极面对改革,"改革 将带来痛苦和困难,但我们必须多改革而 且要快"。

李明博承诺提高政府工作效率,实现 "小政府、大市场"的目标,为企业创造宽 松环境,增加就业机会。

均衡发展与中日俄关系

李明博说,韩国将以更广阔的视野和 更主动的姿态开展全球外交。韩国与美国 将在互信的基础上巩固发展战略同盟关 系,使韩美传统友好关系朝着面向未来的 同盟关系进一步发展。韩国还将均衡发展 与日本、中国和俄罗斯等国的合作关系, 以谋求东亚地区的和平与共同繁荣。

李明博还说,今后将以实用主义标准 处理韩朝关系。如果朝鲜弃核并选择对外 开放的道路,南北合作将翻开新的一页。

(综合新华社电)